



一男子忐忑逃亡13年后落网 当初杀人只为拿回10块钱

本报记者 鞠平 实习生 张露 通讯员 辛彦君 李明霞

因为与人赌台球，讲好了输的人要给赢球人5块钱，蓬莱男子王猛(化名)连赢两局，输球的人却不肯付钱给他。于是，血气方刚的王猛抢过一把刀，连刺对方三四刀，致使对方死亡。不知道该拿什么赔偿对方亲属，他决定逃亡，这一逃就是13年。13年来，他忐忑地过着逃亡的日子。4月20日，潜逃13年的王猛被抓获。

▶王猛被抓获归案。
(本报记者 鞠平
摄)



这一刀 为了10块钱捅死一人，曾过着赶海生活

据了解，王猛是蓬莱人，初中毕业后在海边打渔为生。1998年，21岁的王猛在一家游戏厅与人赌台球，讲好输了的人除了输一块钱的台球费，还要输给赢球人5块钱。连打了两局，王猛都赢了，可是输球的人却不肯付钱。于是，两个血气方刚的小伙子动了手。撕扯中，王猛抢过一把刀，连捅了对方三四刀。令他没想到的是，其中一刀捅在了对方的心脏上。见对方躺在血泊里不动了，王猛一下慌了，迅速地离开了游戏厅。后来，王猛拨通了父亲的手机，得知对方已经

死亡。当时父亲劝王猛自首，可是王猛说，如果自首，拿什么赔偿对方亲属，于是他决定潜逃。

王猛没有什么谋生技能，只会打渔，水性也比较好，所以他顺着烟台、威海的海边赶点海，一路潜逃。2002年，逃了4年的王猛在上海奉贤区找到了一份工作，随后娶妻生女，日子稳定了下来。由于王猛用哥哥的身份信息办的身份证，他的行踪一直没有暴露。

今年4月份，上海警方在对辖区人口进行规范管理时，

发现辖区内有一名叫王猛的居民，他的弟弟是一名网上逃犯。令民警疑惑的是，王猛跟弟弟的长相非常像，而两人实际年龄差好几岁。上海警方没有打草惊蛇，而是迅速跟蓬莱警方取得联系，蓬莱警方立刻派人到上海王猛家秘密调查，这才发现，王猛竟然一直顶着哥哥的名字在外潜逃。

4月20日，蓬莱民警在上海警方的协助下，顺利将潜逃13年的王猛抓获。对于13年前与他人发生争执，后持刀将人捅伤致死一事，王猛供认不讳。

这一逃 前三年从来睡不着觉，眼睛、耳朵都有了问题

在蓬莱市看守所，一脸平静的王猛讲起13年来的逃亡生活，忍不住叹息道：“太苦了，尤其是前三年太苦了。”王猛说，跑出游戏厅后，他根本不知道自己该去哪，只能顺着海边走，因为自己以前打过渔，所以他去买了点潜水的用品，就在海边生活起来。

“我不敢到人多的地方，看到警车就躲，听到警笛腿就软。每天在海边转悠，摸点海鲜，卖给海边的小饭馆，卖上三四次我就换家店，害怕被人发现。海边的东西很少，最多的一天早晨和中午我只卖了27块钱。”13年过去了，王猛还能清晰地记着当年卖东西得

到的钱数。王猛不敢进饭馆，他只能等到赶集的日子，趁人多的时候，买上几斤桃酥，用大瓶灌上几桶水，然后偷偷回到海边生活。

据王猛介绍，吃的喝的可以凑合，最难的是晚上。每天晚上，他只能睡在沙滩上的破船里，海边的风呜呜作响，有时候塑料袋从船边刮过，发出一点声响，他一定会被惊醒，他总觉得有人要来抓他。

王猛顺着海边走，去过威海、荣成等地，由于人生地不熟，有时候吃不上饭的他就只能去庄稼地里偷东西吃。“地瓜长到手指长，我就开始抠地瓜吃。没有水就只能喝水库里

的脏水。”王猛说，有时候好不容易找个地方打工，人家还不给工钱，他也只能忍气吞声地离开。

2002年，王猛在上海的一家企业找到一份稳定的工作，随后娶妻，不久有了一个可爱的女儿。此时的王猛更感觉到内心的煎熬，他幻想着能跟妻子女儿过稳定的日子，后悔当初不该那么冲动。“我现在眼睛和耳朵都有了问题，没出那件事之前，我身体可好了。逃亡时，我几次都想回去自首，可是都有事耽搁，去年都准备好了，可是父亲突然病重，现在好了，总算解脱了。”王猛说。

对话 “希望能尽力弥补，希望年轻人做事别冲动”

记者：这13年过的很苦吧？
王猛：很苦，不过解脱了。再说比着人家(死者)，咱已经很好了，人家已经死了，苦也是应该的。

记者：现在后悔吗？
王猛：非常后悔，希望能早点改造，将来能跟孩子一起过稳定的日子。

记者：之前想过自首吗？

王猛：一直想，从事出来后，我父亲就劝我，当时觉得家里穷没钱赔，另外我当时年轻，什么也不懂，觉得杀了人就得偿命，会被枪毙，所以害怕不敢自首。

记者：现在最担心什么？害怕量刑重吗？

王猛：我不担心量刑，这是应该的，我挂念我爹和女儿，我

爹有病，我女儿还太小，她那么懂事……

记者：你现在最大的希望是什么？

王猛：我希望能尽最大的力量给他家做些弥补，我们家的房子我准备卖了，希望能得到他们的原谅。希望年轻人做事不要冲动，不要意气用事。否则后悔也不及了。

一学生玩耍掉进湖中 热心路人奋勇救人



冯正光手指学生落水处。

本报热线6610123消息

(记者 钟建军 实习生

周旭 王宁) 7日，几名学生在烟台市工业园工人湖玩耍时，一名学生不慎掉入6米深的湖中。十几年未游过泳的热心人冯正光，奋不顾身跳入河中，将落水学生救上岸。

“一名男孩落水后，一位过路的好心人将落水学生救上岸。”目击者赵先生说，这名好心人救完人就走了，他全身都湿的透透的。

8日上午，记者来到烟台工业园工人湖。联系到了这位好心人冯正光。“其

实也没什么，看到这样的情况，即便是不会游泳，也要出手相救。”冯正光笑着说，7日上午11点左右，他路过工人湖，突然看见一名学生落水，“救人要紧，我也没多想，迅速脱了鞋，跳入湖中，将这名学生拉上岸。”

“自从上了高中以后，我就没游泳过，这次喝了好几口湖水。”冯正光说，湖中最深的地方约6米，好在离岸边很近。他一边安慰落水学生，一边向岸边游去，好不容易将落水学生扶上岸。

新冰箱里放着旧发票 商家给消费者换新机

本报5月8日讯(记者

秦雪丽 通讯员 衣学

红 王彩霞) 近日，栖霞消费者李先生向栖霞市工商局12315投诉，在栖霞市某商场购买的节能冰箱，不但有用过的痕迹，而且包装箱内还放着一张购买冰箱的旧发票。

据李先生介绍，看完样机后，他马上在商场收银台交了款，结果拿货时，销售人员发现仓库里已没有货。商家答应来货后给李先生送货上门。

2天以后，货送到李先生家中，“打开包装箱一看，发现冰箱门有用过的痕迹，并且包装电线插头的塑料袋已经拆开。”李先生介绍

道，在冰箱的包装箱里还发现一张发票，发票上有商家的印章，产品与此冰箱同样型号，只是价格比李先生购买的贵20元，发票日期是上个月开的。

李先生去找商家，工作人说老板不在不能处理，一直拖了半个月。无奈，李先生投诉到栖霞市工商局12315。

接到投诉后，执法人员立即来到李先生家中，发现情况属实，冰箱的确有用过的痕迹。该店经理表示可能是出库人员拿错货所致。后经工商部门协调，该经理马上赔礼道歉，表示愿意为消费者更换一台新冰箱。

百货大楼偷窃被当场抓获 包里翻出百余手机



从男子包里翻出的部分手机。

本报热线6610123消息

(记者 鞠平 通讯员 董

虹) 5日，一个小偷在莱阳百货大楼行窃时被市民当场抓获。令民警和市民吃惊的是，在这个小偷随身携带的包内竟然翻出了一百多部手机。

5日11时左右，莱阳市公安局110指挥中心接到报警称，在市区一百货大楼抓住一名小偷。接警后，莱阳马山路派出所民警在现场搜查中，发现该男子

随身携带的包里竟然都是手机，各种品牌各种型号都有，“都快可以开家小型的手机店了。”一市民说。经清点，该男子共盗窃各类型手机百余部，价值一万余元。随后民警将该男子带回派出所调查。

经查，该男子姓谢，今年30岁，两个月前从老家菏泽来到莱阳打工。谢某经常去网吧歌厅消费，打工挣的钱根本不够花，于是产生了盗窃的念头。